

# “谁在这个婚介所上过当”

## 徐先生为讨要婚介服务费奔波两年 公开自己手机号，寻找更多受害人一起维权

昨日，徐先生火急火燎地来到报社。  
“两年了，我一直在为追讨婚介费奔波。不达目的，决不罢休。”他开门见山地说。

事情还得从两年前说起。

晚报记者 左赞/文  
廖谦/图



该男子出示了缴费收据等证据。

### “意中人”留下假地址关了机

2008年2月17日，40多岁单身的徐先生，看到一家名为“鸿运E琴海联姻会所”的广告，“最佳红娘”、“高成功率”等字眼吸引了他的眼球。

当天，在城东路上的这个婚介所，一位梁姓工作人员收取了他400元服务费。

“交过钱后，我就见到了一位自称高丽的女子。聊了一会儿，感觉比较满意。分手时，她给我留了个电话和纺织大世界里的地址，说是她的住处。”

“第二天，我给高丽打电话，她让我按照那个地址去找她。结果险些挨打。”

老徐兴冲冲地赶到纺织大世界，却发现那是个布店的地址，老板一家三口都在。

“你有病啊，来找我们征什么婚？”老板气愤地对老徐吼道。

再给高丽打电话，已经关机。

### “我们服务升级了，你再交200元”

“你们介绍的人为什么留的是假地址？”老徐返回婚介所，质问工作人员。

“地址千真万确，不会错。”看过高丽留给老徐的纸条，工作人员说。

“我已经去看过了，这是个门店的地址，老板一家过得好好的。”

“那我们也无法保证应征人信息的真伪。”

听到工作人员这么辩解，老徐对婚介所的信誉产生了怀疑。

要求退费，遭到拒绝。

“我们可以再给你介绍，但钱不能退。”工作人员说。

纠缠不过，由于在山东还有生意，老徐暂时放弃这摊事，去了山东。4个月后，老徐回到郑州后，再次找到婚介所。

“我们的服务升级了，你再补交200元，保证帮你找到满意的。”

补交过钱后，老徐就后悔了，婚介所只给女方的电话，而不再安排双方见面。

老徐再去讨要服务费，对方不是关机，就是无人照面。

### 公开手机号 15890126848，搜集证据

自此，老徐长达两年的退费维权之路开始了。

2008年8月，在经询问后，民政部门告知老徐“鸿运E琴海联姻会所证照不齐，属于黑婚介”，建议他到相关执法部门报案。而此后两年来，老徐先后找了消协、派出所和法院等单位，进行举报、起诉，均没有被受理。

万般无奈，他想到了晚报。

昨日，郑州市消协工作人员向记者表示，婚介所一般不办理营业执照，业务范畴不在其管辖之内，应该归民政部门管理。

城东路派出所指导员陈力理回忆，2009年4月，在接到徐先生的报案后，民警对该婚介所进行了走访，发现其已经更名为“牵红线”婚介所，由于徐先生证据不足，无法查处。

“这个婚介所后来还更改过一次名称，2009年已被民政部门取缔了。由于此事涉及金额为600元，低于3000元的立案标准，而且属于消费纠纷，我们无从查处。”

而管城区法院一工作人员则透露，此类纠纷由于当事一方已被取缔，举证困难。根据民事诉讼中“谁主张谁举证”的原则，徐先生只有掌握了充分的证据，才好到法院起诉。

“600元钱是小事，关键是我要讨个说法。”听到上述解释，老徐说。

“那我就通过晚报征集一下曾经在这个婚介所上当的人，我负责搜集证据，然后起诉婚介所的老板，讨回我们的合法权益。”

老徐公开了他的手机号：15890126848。

## 郑州晚报创刊61周年，改版8年 精英少年历经9届，联合感恩回馈晚报读者 寻找正确的学习方法、提高自信、开阔眼界 “梦想北大”夏令营开营

□晚报记者 李丽君

昨日，本报A11版刊发了精英少年修学营组委会、万成教育联合郑州晚报，面向全省中小學生举办的“精英少年—2010上海世博励志修学营”开营的消息，许多家长纷纷拨打电话进行咨询。

培养孩子，不能仅着眼于智力因素，非智力因素在其成长过程中，也有着不可忽视的作用。如何在现有的考试和学习体制下让孩子取得好成绩？

本报向组委会转达了众家长的想法，在“我到上海看世博”励志夏令营接受报名的同时，同步向市民推出一个夏令营线路，“精英少年—梦想北大夏令营”。

### 行程安排

#### 与“高考状元”面对面，游京城，登长城

“梦想北大”夏令营，6月25日首批发营，7月下旬结营，其间发营4批，每营为期7天，40人。与常规的夏令营不同，本夏令营将采用先进的体验式教育模式，让孩子们在轻松的环境下，在玩转北京的同时用最短的时间提高自己。

夏令营都能学到什么？与北大、清华高考状元面对面，揭开北大、清华“高考状元”的神秘面纱，全面破解“北大、清华高材生”的秘密。通过团队沟通和领导力专项训练、时间管理专项训练、社交礼仪专项训练、创新能力专项训练、情感强化与情绪调节专项训练、自信心意志力专项训练等课程让学生在人生的关键阶段能够获得比较正确的引导，来获取人生的成功，消除家长无法解决孩子厌学的烦恼。

有哪些可玩？现场观看天安门广场升旗，触摸祖国心脏脉搏；攀登险峻长城，培养吃苦耐劳和协作互助的精神；游历世界最大皇宫，研究故宫博物院古建筑风格和传统艺术；探寻北京新地标鸟巢、水立方，重温奥运的点滴；参观中国军事博物馆，见识各种武器装备，亲眼观看神七飞船航天展；探寻中国科技馆，深入浅出地触摸前沿科学等。

还能动手，届时营员们还将参观国粹景泰蓝制作工艺，不仅能了解国粹艺术之精华，还可亲手学做喜爱的工艺品。

表现优异的同学参加《鲁豫有约》《咏乐汇》《想挑战吗》《开心辞典》《星光大道》等栏目，与著名主持人鲁豫、李咏、朱军、王小丫、毕福剑等面对面。

### 安全保障

#### 专业的保障团队，让家长一路放心

为了让营员们吃好、学好、玩好，组委会特别聘请专业厨师进行营养配餐，每20人配一名专业的辅导老师、培训老师、随团医生。

辅导员、培训师全部是北大、清华优秀学子，有完整科学的应急预案，历经9年来无一起安全事故发生。

### 夏令营这样报名

夏令营即日起开始接受报名，要求：年龄在7至18岁的青少年学生。

全省咨询电话：400-700-3696 0371-87092299

87092266

地址：郑州市花园路与农业路交叉口国贸中心A座1706室。

详情请查询网址：www.sucedu.com。

### 报名有惊喜

★凡报名送全年《郑州晚报》1份。

★郑州市中考、河南省高考“状元”可获免费参加梦想北大夏令营名额。

★参加夏令营的营员将得到北京大学纪念校徽、素质拓展结业证书、当期夏令营的活动实况采编光盘，同时选出最佳小营员由组委会颁发最佳营员证书，同时会为最佳营员赠送精美礼品。